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Dagens MAGAplask. 
 

Ove Kjølstad, lagsleder: 
 

Vi lever i en tid hvor utenrikspolitik-
ken fyller medie-
spaltene hver 
eneste dag. Sær-
lig takket være en 
narsissist i det 
Hvite Hus. Har 
dere forresten sett 

hvordan dette huset nå blir fullsten-
dig dominert av den nye østfløyen 
som ser ut som en mega eller var 
det maga (?) versjon av Akropolis? 
Stygt er et for snilt ord. 
 

Den store debatten har så langt 
vært: Skal man gå på gummisåler, 
eller vise motstand mot denne 
mannen. En som har lykkes med å 
vinne respekt ved stå opp mot 
«Allmektige»,  er den demokratiske 
guvernøren i California, Gavin 
Newson. Så nylig et intervju med 
ham på den engelsk podkasten 
«The rest in politics». Der ga han 
et meget bra inntrykk og er stor 
kandidat til å bli demokratisk presi-
dentkandidat. Men familien kom-
mer til å ha noe å si, og den er 
svært delt. Godt inntrykk gjør også 
podkasten, som er Storbritannias 
mest populære. Du finner den på 
YouTube og er en viktig kilde for 
meg for gode analyser. 
 

YouTube har vært og er fortsatt  en 
viktig nyhetskilde for meg. Men i 
det siste har det begynt å dukke 
opp veldig mange nye kommenta-
torer som helt tydelig er laget med 
kunstig intelligens. Da blir i alle fall 
jeg veldig forsiktig. Dette kan fort 
være påvirkningsaksjoner. Særlig 
Russland driver med det. Derfor er 
det veldig fint å søke til redaktør-
styrte medier som legger ut sine 
produkter.  

Jeg har stor glede av å følge Sky 
News sine dyktige militæreksper-
ter som forklarer krigen i Ukraina. 
I dybden, på en lettforklarlig må-
te. Har fortsatt et stort engasje-
ment for den grusomme krigen de 
utsettes for. Jeg har snudd mine 
nyhetsvaner fra å måtte se Dags-
revyen «live» på et tidspunkt, 
som alltid kolliderer med mye 
annet, til å «shoppe» nyheter når 
det måtte passe meg. 
 

Så til den siste periodens aller 
største magaplask, Irankrigen. 
Skal vi si «Endelig en krig Trump 
ikke vil vinne»? Synes det er bra 
at Europa har tatt opp hansken 
og gått mot den «Allmektige». 
Jeg synes Jonas skal ha skryt i 
den sammenhengen. Han opptrer 
kanskje litt vel mye som utenriks-
minister. Det går ut over statsmi-

nisterjobben. Her har han en ut-
fordring han må løse bedre frem-
over. Men han er god på utenriks-
politikk. Kanskje han er på feil hyl-
le?  
 

Krigen i Iran er brudd på Folkeret-
ten, akkurat som kidnappingen av 
Maduro. Små land som Norge må 
stå hardt på rettsprinsippene. Hvis 
ikke så har vi en bjørn i øst som vil 
kopiere det hele. DET blir vår 
store utfordring. Til realitetene i 
krigen. Et Iran som ikke blir slått, 
vil bygge seg opp igjen og bli en 
større trussel i sin region i fremti-
den. Da blir energikrisen perma-
nent og den økonomiske krisen 
hos oss permanent. Det står frem 
for meg at det er Europa som nå 
må ta på seg meglerrollen i årene 
fremover. Selv om krigen stopper 

(Fortsetter på side 2) 
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Kråkstad og Ski Arbeiderlag inviterer til frokost på Fol-
kets Hus i Ski kl. 08:45 

 

Flaggheising.  
 

Ski Janitsjar spiller.  
 

Frokost.  
 

Morgenappell ved  
 

Gunvor Eldegard, Medlem av Fylkestinget i Akershus.  
 

Allsang.  
 

Ungdomsappell ved Sunniva Salvesen, Nordre Follo 
kommunestyret / AUF. 

 
Velkommen! 

https://ski.arbeiderpartiet.no
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Kort og godt ... 
(eller har stoppet når du leser 
dette), så vil konflikten(e) fortset-
te. 
 

Stoltenberg sa til Putin etter star-
ten på Ukrainakrigen: «Du øns-
ket mindre Nato i Europa. Du 
fikk mer». Nå kan vi si til den 
«Allmektige»: «Du ønsker mind-
re EU i Europa. Du vil få mer.» 
Det er helt klart at når Island og 
Canada lefler med å søke med-
lemsskap i EU, kan ikke Norge 
sitte stille. Det må bli det neste 
store temaet.  
 

Ha en god 1. mai. Jeg håper vi 
sees på Folkets Hus til frokos-
ten. 

***** 
 

Takk for tilliten! 
 

Henrik Drivenes, Kommunepartileder: 
 

På årsmøtet i februar var jeg så 

heldig at jeg fikk tilliten til å lede 
kommunepartiet i året som kom-
mer. Det er en oppgave jeg tar 
på det største alvor, og jeg vil si 
takk for tilliten dere har gitt. 
  

Det første jeg vil si, er at dersom 
du har ideer, innspill eller tanker, 
er det bare å ta kontakt. Min e-
postadresse er henrikdrive-
nes@gmail.com, du kan ringe 
meg på 95009044, og jeg bor i 
Parkveien 4C på Langhus. 
 

For de som ikke kjenner meg fra 
før, vil jeg gjerne si litt om meg 
selv. Jeg er en 29 år gammel 
mann, opprinnelig fra Bergen, 
men flyttet til Langhus i 2024. Til 
daglig jobber jeg i LO-forbundet 
HK Norge, og har bakgrunn som 

(Fortsatt fra side 1) tillitsvalgt i fagbevegelsen. 
 

Jeg er opptatt av sosialdemokratiet 
fordi jeg mener at fellesskapsløs-
ninger er det beste for oss arbeids-
takere. Vi løfter sammen, i stedet 
for at den sterkestes rett skal gjel-
de. Derfor håper jeg at du vil være 
med i partiets arbeid for å få til et 
maktskifte i Nordre Follo. 
 

Situasjonen er alvorlig hos oss nå. 
Vi ser konsekvensene av FrP og 
Høyres styre i Nordre Follo: økt 
bruk av dobbeltrom, flytting av kort-
tidsplasser, kutt i frisklivssentralen, 
kutt i seniorsentrene og kutt i be-
manning i barnehage og skole. Vi 
må stemme ut disse kuttkamerate-
ne og sikre oppslutning slik at vi får 
vår kamerat Oddbjørn som ordfører 
med en solid kommunestyregruppe 
i ryggen. Med et nytt flertall kan vi 
heller satse på å styrke velferden, i 
stedet for å kutte i den. Det vet jeg 
at du har lyst til å være med på! 
 

Kjære partikamerat, takk for tilliten. 
Jeg gleder meg til året som kom-
mer! 
 

***** 
 

Bekymret for kvaliteten i 
eldreomsorgen. 
 

Oddbjørn Lager Nesje, ordførerkandidat og 
gruppeleder. 
 

Eldreomsorg handler først og 
fremst om mennesker. Om trygg-

het, verdighet 
og omsorg i 
en sårbar fase 
av livet. Derfor 
gjør det sterkt 
inntrykk når 
p a s i e n t e r , 

pårørende og ansatte forteller om 
en hverdag som ikke oppleves 
trygg. 
 

De siste månedene har vi i Nordre 
Follo fått flere historier som gir 
grunn til alvorlig bekymring. Pårø-
rende som beskriver et iskaldt rom 
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Jeg vil takke avgående styre i kommu-
nepartiet for 
innsatsen og 
ønske nytt sty-
re med leder, 
Henrik Drive-
nes, velkom-
men. I valg-
kampen viste 
han en innsats 

som levde opp til navnet, Drivenes, og 
planene framover ser også lovende ut, 
jfr. møteplanen på side 8. 
 

For mange av oss eldre er 
«Seniorgruppa» i Nordre Follo Ap et 
viktig møtested. På årsmøtet valgte vi 
Odd Jørgen Steen som ny leder. Jeg  
håper at mange seniorer fortsatt vil 
delta på møtene. Det er plass til flere, 
så bare kom. 
 

Jeg er ikke avholdsmann og absolutt 
glad i fotball,  men synes vi har fått en 
merkelig og, etter min mening, tullete 
debatt om fotball og alkohol. Skal vi 
virkelig endre alkoholloven og åpne 
kranene helt  under fotball-VM?  Jeg 
synes vår nestleder, Tonje Brenna, 
hadde veldig dårlige argumenter for 
frislippet i «Debatten» på NRK. Skal vi 
virkelig drive alkoholpolitikk etter inn-
fallsmetoden. Det rimer veldig dårlig 
med partiets tidligere politikk.  
 

Jeg undres også på hvorfor møter 
arrangert av fylkespartiet og partiet 
sentralt holdes på en eller annen PUB 
rundt Youngstorget. Har det virkelig 
blitt en trend at vi må ha alkohol for å 
diskutere politikk? 
 

Kommunestyregruppa vår har virkelig 
tatt tak i problemene rundt eldreomsor-
gen i Nordre Follo, både generelt og 
forholdene rundt dobbeltrom. 
 

Enkelte direkte berørte  har også stått 
fram i ØB og Oppegård Avis, og fortalt 
om sin opplevelse av uverdige forhold 
som beboer og pårørende opplever.  
 

Det er skremmende å se hvordan posi-
sjonspartiene skyver ansvaret fra seg. 
De skylder på regjeringen og tidligere 
vannstyre av kommunen og er ikke 
villig til å ta ansvaret for egne innspa-
ringsvedtak. Slik vil vi ikke ha det. Kort 
og Godt! 
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når en ektefelle flytter inn på sy-
kehjem. Eldre som må bo på dob-
beltrom bak et forheng, uten pri-
vatliv. Ansatte som varsler om en 
arbeidshverdag de opplever som 
uforsvarlig. 
 

Dette er ikke enkelthendelser. Det 
er varsellamper vi som folkevalg-
te er forpliktet til å ta på største 
alvor. Finstadtunet sykehjem vi-
ser hva som står på spill. Situa-
sjonen ved Finstadtunet er blitt et 
tydelig eksempel på hvor galt det 
kan gå når politiske beslutninger 
tas for raskt og uten tilstrekkelige 
faglige vurderinger. 
 

Etter flyttingen av de kommunale 
akuttplassene har det kommet et 
betydelig antall avviksmeldinger 
på kort tid. Samtidig brukes rom 
som er bygget som enerom nå til 
to pasienter. Ansatte melder om 
økt press, og pårørende uttrykker 
uro. Dette handler ikke om tall i et 
budsjett eller tekniske omstillings-
tiltak. Det handler om kvaliteten i 
eldreomsorgen, slik den oppleves 
hver eneste dag av mennesker 
som er helt avhengige av felles-
skapet. 
 

Før vedtaket ble gjort, kom det 
klare faglige advarsler. Ansatte, 
tillitsvalgte og vi i Arbeiderpartiet 
pekte på risikoen for redusert 
kapasitet, økt belastning på an-
satte og svekket tilbud til pasien-
tene dersom flyttingen ble gjen-
nomført for raskt. Likevel valgte 
flertallet, ledet av FrP og Høyre, å 
presse gjennom beslutningen. 
 

Når konsekvensene nå blir synli-
ge gjennom avviksmeldinger og 
bekymringer fra ansatte, kan det 
ikke fremstilles som en overras-
kelse. Det er en direkte konse-
kvens av høyresidens politiske 
valg. Derfor varslet vi tilsynsmyn-
dighetene. 
 

Som folkevalgte har vi et ansvar 
når vi får informasjon om forhold 

(Fortsatt fra side 2) som kan være uforsvarlige. Der-
for sendte vi i Arbeiderpartiet en 
bekymringsmelding og ba tilsyns-
myndighetene gjennomføre tilsyn 
ved Finstadtunet. Vi ber om en 
uavhengig vurdering av blant an-
net: 
• om bruken av dobbeltrom er 

forsvarlig. 
• om pasientenes rett til privatliv 

og taushetsplikt ivaretas 
• om bemanning, kapasitet og 

organisering er tilpasset opp-
gavene 

• og om flyttingen av akuttplas-
sene var faglig forsvarlig plan-
lagt 

 

Dette handler ikke om politikk for 
politikkens skyld. Det handler om 
tryggheten til pasienter, ansatte 
og pårørende. Når ideologi går 
foran mennesker. 
 

Utviklingen vi nå ser, kommer 
ikke ut av ingenting. Den henger 
sammen med en politisk retning 
der kutt, omorganisering og kon-
kurranseutsetting prioriteres foran 
stabilitet og kvalitet i tjenestene.  
 

Enerom blir til dobbeltrom, ansat-
te må løpe raskere, usikkerheten 
øker for både beboere og pårø-
rende. Når tjenester presses over 
tid, merkes det først og fremst i 
hverdagen til dem som trenger 
dem mest. Eldreomsorgen er 
selve testen på om fellesskapet 
fungerer. Den viser hvem vi er 
som samfunn. Ansvar følger med 
makt. 
 

I etterkant ser vi utspill som kan 
gi inntrykk av at høyresiden er 
overrasket over negative konse-
kvenser ved prioriteringer de selv 
har foretatt. Men politikere kan 
ikke først fatte beslutninger i strid 
med faglige råd, og deretter opp-
tre som observatører når kon-
sekvensene oppstår. 
 

Ansvar følger med makt. Og da 
må de som styrer også ta ansvar 
for de negative konsekvensene 

ved egen politikk. Noe annet er 
ansvarsfraskrivelse. Innbyggerne 
har krav på at flertallet ikke løper 
fra konsekvensene av egne ved-
tak, men bidrar til å rette opp situa-
sjonen og sikre forsvarlige tjenes-
ter. 
 

En annen retning for eldreomsor-
gen. Arbeiderpartiet vil styrke eld-
reomsorgen, ikke svekke den. Hele 
omsorgstrappen må fungere: Fore-
bygging, hjemmetjenester, om-
sorgs-boliger og heldøgnsplasser. 
 

Eldre skal kunne leve trygt og ver-
dig, bo hjemme så lenge de øns-
ker, og vite at en god omsorgs-
plass finnes når behovet oppstår. 
Det handler om prioriteringer. Om 
å lytte til fagfolk. Og om å forstå at 
eldreomsorg ikke er et område 
hvor vi har råd til feilslåtte eksperi-
menter. Innbyggerne i Nordre Follo 
skal kunne være trygge på at eld-
reomsorgen er verdig, stabil og 
forsvarlig. Det ansvaret må vi ta, 
før flere varsellamper begynner å 
blinke.  
 

***** 
 

Energi i en urolig verden – 
Norges ansvar og mulighe-
ter. 
 

Mani Hussaini, Stortingsrepresentant og 
leder av Energi-og miljøkomiteen:  
 

Verden rundt oss er blitt mer urolig. 
Krigen i Ukraina, økende geopoli-

tisk rivalisering 
og en eskaleren-
de konflikt i Midt-
østen preger vår 
tid. Samtidig er 
den regelstyrte 
verdensordenen 

under press. I en slik situasjon blir 
energi mer enn bare et spørsmål 
om økonomi og klima – det handler 
også om sikkerhet, stabilitet og 
politisk handlekraft. 
 

(Fortsetter på side 4) 
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Navn og adresse: 

Medlemsavis for Ski og Kråkstad arbei-
derlag. 
E-post:skiogkrakstad@gmail.com 
Utgiver: Ski og Kråkstad Arbeiderlag. 
Redaktør: Olaf Nilsen. 
E-post: olme41@gmail.com 

For Norge betyr dette at energipoli-
tikken må være tydelig og ansvar-
lig. Vi må styrke beredskapen 
rundt kritisk infrastruktur, samtidig 
som vi sikrer stabil kraft til hushold-
ninger, industri og våre europeiske 
samarbeidspartnere. En aktiv stat, 
sterke fellesskapsløsninger og 
langsiktig styring er derfor avgjø-
rende. Dette er kjernen i Arbeider-
parti-regjeringens energipolitikk. 
 

Norge er i en unik posisjon i Euro-
pa. Som Europas største produ-
sent av olje og gass har vi et sær-
lig ansvar i en tid der energimarke-
dene er preget av krig og usikker-
het. Norske leveranser av gass 
dekker rundt en tredjedel av for-
bruket i EU og Storbritannia. Det 
gjør oss til en sentral og pålitelig 
energipartner for våre allierte. 
 

Arbeiderparti-regjeringen står fast 
på at Norge skal være en stabil 
leverandør av energi til Europa. 
Samtidig skal vi føre en ansvarlig 
klima- og miljøpolitikk. Energisik-
kerhet og klimaomstilling er ikke 
motsetninger – de må gå hånd i 
hånd. Vi må investere i dagens 
energisystem, samtidig som vi 
bygger morgendagens løsninger. 
 

Derfor satser regjeringen på ny 
teknologi og mer fornybar energi. 
Norge ligger allerede i front på kar-
bonfangst og -lagring, og havvind 
skal bli en viktig del av fremtidens 
energisystem. Med våre naturres-
surser, teknologimiljøer og sterke 
leverandørindustri har vi alle forut-
setninger for å utvikle nye næ-
ringer som både skaper arbeids-
plasser og kutter utslipp. 
 

Samtidig må vi bygge videre på 
det som allerede er Norges største 

(Fortsatt fra side 3) 

konkurransefortrinn: den fornyba-
re vannkraften. Etter andre ver-
denskrig bygde Arbeiderpartiet ut 
vannkraften for å sikre kraft til 
industri, arbeidsplasser og velst-
andsutvikling. Den politikken la 
grunnlaget for det moderne Nor-
ge. I dag står vi overfor en ny 
epoke der vi igjen må satse stort 
på kraft og industri. 
 

Derfor arbeider regjeringen vår 
målrettet for å sikre mer kraftpro-
duksjon og et sterkere strømnett. 
Vi styrker konsesjonsmyndighet-
ene, effektiviserer prosessene og 
legger til rette for investeringer i 
både vannkraft, vindkraft og sol-
kraft. Samtidig planlegger Stat-
nett og nettselskapene historisk 
høye investeringer i strømnettet 
de kommende årene. 
 

Men Arbeiderpartiets energipoli-
tikk handler ikke bare om å byg-
ge mer kraft. Den handler også 
om rettferdig fordeling og lokal 
verdiskaping. Når naturressurser 
tas i bruk, skal lokalsamfunnene 
få sin del av verdiene. Derfor har 
regjeringen sørget for at kommu-
nene får større inntekter fra blant 
annet vindkraft på land. 
 

Samtidig er det avgjørende at 
nye prosjekter har lokal støtte. 
Energiutbygging må skje i tett 
dialog med lokalsamfunnene, 
med respekt for naturen og 
andre interesser. Den norske 
modellen bygger på samarbeid, 
tillit og ansvar – også i energipo-
litikken. 
 

Den grønne omstillingen gir også 
store muligheter for norsk indu-
stri. Tilgang på ren og rimelig 
kraft har i over hundre år vært 

grunnlaget for industriutvikling i 
Norge. Det skal det fortsatt være. 
Regjeringens mål er å opprettholde 
kraftoverskuddet, styrke konkurran-
sekraften til norsk næringsliv og 
sikre arbeidsplasser i hele landet. 
 

Samtidig må vi erkjenne at oppga-
ven er krevende. Verden rundt oss 
har endret seg, og energipolitikken 
må tilpasses en mer kompleks vir-
kelighet. Det krever politisk leder-
skap, langsiktige investeringer og 
et tett samarbeid mellom myndig-
heter, kraftbransjen og industrien. 
 

Norge har sterke forutsetninger for 
å lykkes. Vi har naturressurser, 
teknologi, kapital og kompetanse. 
Men kanskje viktigst av alt: vi har 
en politisk tradisjon for å bruke fel-
lesskapets ressurser til å bygge 
landet. 
 

I en mer urolig verden er det vikti-
gere enn noen gang. Energi hand-
ler ikke bare om strøm i kontakten 
– det handler om trygghet, arbeids-
plasser og fremtiden til Norge. 

 

***** 
 

Dette får vi ikke til i Norge. 
 

Arvid Herland: 
 

Det er mange temaer som fortjener 
Aps oppmerksomhet for tiden, men 

dette som er i 
ferd med å skje 
med norsk jern-
bane nå, går det 
ikke an å tie om. 
I de siste 10 åre-
ne har det skjedd 
store forandring-

er på det området som heter norsk 
togdrift. Det er ikke vits i å gå i de-
talj om dette her, de fleste kjenner 

(Fortsetter på side 5) 
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problematikken, behørig omtalt i 
norsk presse. Den mye omtalte 
Jernbanereformen har gjort livet 
surt for mange togreisende. 
 

Som vanlig er det den sittende 
regjering som må ta støyten for det 
kaoset regjeringen Solberg skapte 
med sin reform. Helt skamløst pe-
ker opposisjonen på at staten har 
skylda. De får også sagt mye uten 
at de blir skikkelig filleristet av våre 
partitopper for sine løgnhistorier . 
Men nok om det. 
 

Men vårt parti har også en stor 
utfordring med sin jernbanepolitikk. 
Fra Bane Nor kom det en melding 
for kort tid siden som gjorde at 
mange satte kaffen i halsen. Om 
ikke det går sakte nok med norsk 
jernbaneutbygging fra før, så kom 
meldingen om at vedtatte utbyg-
ginger ville bli utsatt. Å sitte i en 
mindretallsregjering er krevende 
nok fra før, og dette gjorde det 
hakket verre. Hva som rammes vet 
ingen enda i skrivende stund. 
 

For oss som bor sør i landet i ret-
ning Sverige-Danmark, så har Øst-
foldbanen en viss interesse. Det 
norske folk har i 3-4 tiår blitt lovet 
at dobbeltspor, i alle fall til Halden, 
skulle komme. Nå vet vi mer. In-
nen 2040-45 har kanskje dobbelts-
poret kommet til Seut. (ca 2 km 
nord for Fredrikstad). Videre derfra 
skal eksisterende spor bli 
«midlertidig» utbedret og altså fort-
sette som nå, lenge, lenge…….    
Akkurat dette skrev jeg i dette bla-
det under overskriften «Skal vi ba-
re jatte med?». Mange i partiet 
jatter fremdeles med ser det ut for 
meg, noen ikke. 
 

Med tanke på fremtidens landba-
serte trafikkutfordringer så er dette 
tragisk. Kun Norge i Europa blir 
utenforlandet i mange, mange år. 
Ekstra ille kan det jo være å tenke 
på en jernbaneinteressegruppe fra 
grensekommunene i Indre Østfold 

(Fortsatt fra side 4) (som jeg deltok i), hadde en nes-
ten ferdig prosjektert alternativ 
for en helt ny dobbeltsporet bane 
til svenskegrensen- Gøteborg. 
Dette utarbeidet sammen med 
en tilsvarende gruppe fra Udde-
valla. Med på laget var topp kva-
lifiserte svenske jernbaneingeni-
ører. Banen skulle finansieres 
med OPS midler. 
 

Alt så lenge lyst ut, men så 
skjedde det noe i 2021. Det ble 
avholdt valg i både Sverige og 
Norge, og dermed ble det av for-
skjellige årsaker lagt et lokk over 
hele ny-prosjektet. Østfoldbanen 
SKAL gå der den ligger. Ferdig 
snakket. Og lenger har vi ikke 
kommet med Arbeiderpartiet i 
førersetet. Vi står fortsatt i kvikk-
leira i Moss. 
 

***** 
 

Gode partikamerater!  
Håper det står bra til og at vi 
alle ser fram til vårlig vær! 
 

Kjell-Arne Ekeberg: 
 

Jeg innleda et innlegg i Ski Aktu-
ell i 2024 
med å skri-
ve: «Om ett 
år er vi i 
regjerings-
p o s i s j o n , 
håper og 
tror jeg!» 

Nå vet vi at vår optimisme og 
knallharde valgkamp førte fram! 
 

I dag skriver jeg: «Om ett år er vi 
i ordførerposisjon, håper og tror 
jeg!» Det er jo slik at det er en 
viss sammenheng mellom hvor-
dan vi gjør det på nasjonalt plan 
og resultatene på kommunenivå. 
Målingene har vist en noe syn-
kende oppslutning, men den er 
langt fra katastrofal. Men, Frp. rir 
på en internasjonal høyrebølge, 
med klare innslag av kristenkon-
servatisme. 
 

Her i Nordre Follo er jeg likevel ikke 
pessimist. Jeg syns kommunestyre-
gruppa jobber bra. Flere av våre 
kommunepolitikere markerer seg, 
både i kommunestyret, formann-
skap og i råd og utvalg og også i 
media. Det bringer meg inn på mitt 
hovedanliggende i denne utgaven 
av Ski-Aktuelt: Nominasjonsproses-
sen. 
 

Arbeidet i Nominasjonskomiteen og 
særlig det nyttige samarbeidet med 
komiteens nestleder og sekretær, 
Eva (Haga Rogneflåten) har allere-
de gitt viktige resultater.  Vi har fått 
på plass vår ordførerkandidat, 
gruppeleder i kommunestyret, Odd-
bjørn (Lager Nesse). På han pas-
ser Freias gamle slagord: Ingen 
over, ingen ved siden! 
 

Ove (Kjølstad), vår lokallagsleder i 
Ski og Kråkstad arbeiderlag, skal 
ha ros for at han i flere omganger 
har sendt komiteen forslag til med-
lemmer, som han mener komiteen 
bør ta i betraktning for en plass på 
lista. Med dette oppfordrer jeg dere, 
medlemmer i Ski og Kråkstad ar-
beiderlag, om at dere melder dere 
på og/eller foreslår partikamerater 
til lista! Send gjerne forslag direkte 
til komiteens sekretær: 
eva.h.rogneflaaten@gmail.com 
 

Når dere leser dette har komiteen 
allerede starta en serie møter, der 
vi i tur og orden «Speed Dater» 
interessante kandidater til lista ved 
kommunevalget neste år. Gjennom 
samtalen med hver enkelt mulig 
kandidat, presenterer kandidaten 
seg sjøl og sine politiske tanker og 
ambisjoner. Gjennom denne sam-
talen vil komiteen få et visst inn-
trykk av kandidatene og et godt 
grunnlag for å kunne sette opp et 
forslag til liste. 
 

Forslaget fra komiteen vil sendes 
partilagene på «høring» 4. oktober, 
med frist for respons til komiteen 
18. oktober. 1. november 2026 får 

(Fortsetter på side 6) 
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styret, lokallagene og medlemme-
ne tilsendt komiteens endelige for-
slag til liste.  
 

7. november 2026 er det Program- 
og nominasjonsmøte. Her vil Nord-
re Follo Arbeiderparti vedta et pro-
gram og ei liste. Dette vil være en 
viktigste del i den lange valgkam-
pen, som vi nå går inn i. 
 

En valgkamp som skal gi oss ord-
føreren og, sammen med gode 
samarbeidspartier, sikre oss et 
handlingsdyktig flertall! 
 

På vegne av Nominasjonskomi-
teen ser vi fram til en god prosess! 
 

***** 
 

Yrkesfag trenger status – 
ikke Trump-retorikk. 
 

Sunniva Salvesen: 
 

Simen Velle (Frp) har nylig tatt til 
orde for å løfte 
høyere yrkes-
faglig utdanning 
til samme status 
som en master-
grad. Ambisjo-
nen om å gi yr-

kesfag høyere anerkjennelse er 
både riktig og nødvendig. Norge 
trenger flere fagarbeidere, flere 
lærlinger og flere som velger prak-
tiske utdanningsløp.  
 

Men måten Velle argumenterer på 
er mer problematisk. Han setter 
yrkesfag opp mot akademia og 
forskning, som om dette er to mot-
stridende verdener. Den typen re-
torikk – der man setter «vanlige 
folk» opp mot kunnskap og fagmil-
jøer – har vi sett før. Det minner 
mer om Trump enn om en seriøs 
norsk utdanningsdebatt. 
 

For sannheten er enkel: Norge 
trenger begge deler. Derfor bør vi 
slutte å snakke om utdanning som 
et «nullsum-spill» der én gruppe 
må løftes ved at en annen snakkes 

(Fortsatt fra side 5) ned. Skal vi gi yrkesfag høyere 
status, skjer ikke det fordi en po-
litiker erklærer to utdanningsløp 
«like mye verdt» i et avisintervju. 
Status skapes av lønn å leve av, 
trygge arbeidsvilkår, gode lære-
plasser og reelle karrieremulig-
heter. Det er nettopp derfor ar-
beiderbevegelsen alltid har kjem-
pet for utdanning, fagkompetan-
se og sterke fagarbeidertradisjo-
ner – uten å sette kunnskap opp 
mot kunnskap. 
 

Hvis målet er å styrke yrkesfage-
ne, må vi bygge dem opp. Ikke 
drive med Trump-inspirert reto-
rikk der forskning og fagkunn-
skap gjøres til en motstander. 
 

Solidaritet mellom ulike typer 
kunnskap har bygget Norge. Det 
bør fortsatt være utgangspunktet 
vårt. 

***** 
 

Kamerater. 
 

Rune Sletner: 
 

Som landsmoder Gro har uttrykt 
det, så må det en landsby til for å 
oppdra et barn. Dagravnenes 

visjon er ikke 
nødvendigvis å 
oppdra andres 
barn, men å 
være trygge 
voksne som er 
til stede i Skiby-
bildet på etter-

middager, slik at både barn, ung-
dom og voksne føler seg trygge 
og trives i Ski sentrum, spesielt 
der folk flest ferdes. 
 

I de større byene har det i flere 
år blitt drevet Dagravngrupper – 
og for ordens skyld - Dagravne-
ner har samme oppdrag som 
Nattravnene – bare på dag/
ettermiddagstid.   
 

Etter at Politiet, kommunen og 
YV ved juletider 2024 hadde 
gjennomført en undersøkelse der 

de spurte ca 2000 brukere av Ski 
stasjon om de følte seg trygge  - 
noe alt for mange ikke følte - fikk 
Nattravnene i Ski en forespørsel fra 
Øst Politidistrikts, forebyggende 
avdeling, om vi kunne starte en 
Dagravngruppe med fokus på å 
være synlig i Skis bybildet - spesielt 
ved togstasjonen, bussholdeplas-
sene, storsenteret og sentrum for-
øvrig på dagtid/ettermiddag. 
 

Dagravnene startet rett etter påske 
i 2025 og har nå vært ute med ca. 
50 vakter – tirsdager og fredager. 
Av forhold vi har opplevd og sett 
eller er blitt varslet om kan vi nev-
ne: 
• barneran både på dag- og 

kveldstid (som foreldrene ofte 
ikke tør å anmelde i redsel for 
konsekvensene for barnet..). 

• arrangerte slåsskamper. 
• synlig narkotikaomsetning og 

bruk. 
• gjenger/ansamlinger av ungdom 

ned i 14 -15 år som ferdes i by-
gatene tilsynelatende uten mål 
og mening fra etter skoletid til 
langt på kveld/natt, og innimel-
lom er mindreårige ned i 11 – 12 
år observert nærmere midnatt.  

Når dette er sagt så må det nevnes 
at kommunen med suksess har 
utvidet antallet «Oppsøkende ung-
domsteam» fra 4 til 6 stk, Dette er 
«team» som oppsøker ungdomme-
ne og noen ganger familiene deres. 
I noen tilfeller  følger de opp ung-
dommene over tid.     Noe som 
sammen med driften av Blokk X 
(alkoholfri ungdomskafe) har  virket 
positivt. 
 

Politiet kunne på konferansen «Ung 
i Nordre Follo» 3. mars fortelle at 
ungdomskriminaliteten har gått 
ned. De offisielle tallene stemmer 
nok, men det vi ser på gata sams-
varer ikke helt med de offisielle tal-
lene. 
 

Det er derfor absolutt bruk for Dag- 
og nattravnene. Vi ønsker oss flere 
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hyggelige kolleger som Dagravner. 
Aktiviteten passer utmerket for 
spreke pensjonister som dispone-
rer tiden sin selv. Vi går i 3 timer 
fra kl 1530 på tirsdager og freda-
ger. Ta gjerne kontakt for en 
«prøvevakt» sammen med en erfa-
ren Dagravn. 
 

***** 
 

Hvordan revitalisere lokal-
demokratiet? 
 

Eirik Haugen: 
 

Det er for få som ønsker å bidra i 
lokaldemokra-
tiet. Hvorfor er 
det slik og hva 
bør gjøres for å 
få flere interes-
sert i å delta i 
det lokalpolitis-
ke arbeidet? 

Det var for-
mannskapslovene av 1837 som la 
grunnlaget for det norske kommu-
nale selvstyret. Disse lovene inn-
f ø r t e  s t y r i n g s o r g a n e r 
(formannskap og representant-
skap) i byer og bygder. Det var en 
sentral del av løsrivelsesprosessen 
fra maktsentralisering. 
 

Gjennom mange år har utviklingen 
dessverre gått i motsatt retning. 
Kommunestyrene har reelt sett blitt 
fratatt makt over viktige beslut-
ninger.  
 

Statsforvalteren og fylkeskommu-
nen overkjører til stadighet kom-
munale vedtak. Og Stortinget har 
gjennom sin detaljstyring gjennom 
lovvedtak og økonomiske bin-
dinger uthulet det kommunale selv-
styret.  
 

Konsekvensen av dette er at kom-
munestyrerepresentantene i større 
og større grad ser seg selv som 
sandpåstrøere. Og hvem gidder å 
stille opp når den reelle innflytel-
sen du har som kommunestyre-

(Fortsatt fra side 6) representant blir mindre og mind-
re. Jeg skal gi noen eksempler:  
 

• Hvor stor er den økonomiske 
handlefriheten i kommunen, 
når Stortinget har bestemt 
lærertettheten i skoleklasse-
ne?  

• Eller når kommuneøkonomien 
er slik at kommunestyrerepre-
sentantenes oppgave er å 
velge mellom hvilke ikke-
lovpålagte oppgaver som må 
kuttes ut. Ingen orker det i 
lengden.  

 

Flertallet i kommunestyret i Nord-
re Follo gjorde nylig en rekke 
vedtak om arealplanen som det 
er lov å være rykende uenig i, 
noe også Nordre Follo Arbeider-
parti er. Men hvis et valgt flertall 
gjør «dumme valg», hvorfor skal 
det være opp til fylkeskommunen 
eller byråkrater hos statsforvalte-
ren å overprøve disse valgene. 
Da ønsker jeg heller at flertallet 
ved neste valg, velger et annet 
flertall.  
 

Når byråkrater hos statsforvalte-
ren har slik makt, er vi sterkt på 
vei mot et samfunn før formann-
skapslovene av 1837.  
 

Et annet eksempel er Tvede-
strand kommune. Der har kom-
munestyret fått underkjent sitt 
forslag til arealplan for de neste 
10 årene flere ganger. Statsfor-
valteren i Agder nekter å god-
kjenne planforslaget. Boligbyg-
ging i Tvedestrand skal skje i 
sentrum, basta! Lokale forhold 
bryr ikke statsforvalteren seg om.  
 

I Ski skal boligbygging skje fra 
sentrum og utover. Mens Ås 
kommune som ikke ville la seg 
slå sammen med Ski, bygger 
som bare det inntil kommune-
grensen til Nordre Follo. Forstå 
det, den som kan. 
 

Jeg mener følgende: Støtter 
kommunekommisjonen 100 pro-

sent. Fjern overstyring av kommu-
nene. La kommunene på godt og 
vondt disponere inntektene slik de 
ønsker selv. Mange kommer til å 
være helt uenig med prioriteringe-
ne, men det er demokratiet. Og 
send statsforvalteren og dets byrå-
krater til omskolering til yrker det er 
bruk for. 
 

***** 
 

Verden i uro – vårt ansvar for 
familier, barn og ungdom. 
 

Derin Mahmood: 
 

Som medlem i Arbeiderpartiet er 
jeg opptatt av hvordan den urolige 
situasjonen i verden nå rammer 
vanl ige fo lk 
hjemme hos 
oss. Krig og in-
ternasjonal usik-
kerhet bidrar til 
høyere priser på 
mat, strøm og 
b o l i g .  F o r 
mange familier har hverdagen blitt 
merkbart tøffere. 
 

I slike tider må politikken være ty-
delig på hvem vi står på lag med. 
Arbeiderpartiet har alltid hatt som 
mål å bygge et samfunn med små 
forskjeller og trygge rammer for 
alle. Da kan vi ikke akseptere at 
barn og unge rammes av familiens 
økonomi. 
 

Når økonomien blir strammere, er 
det barna som merker det først. De 
merker når fritidsaktiviteter blir for 
dyre, når utstyr ikke kan kjøpes, 
eller når foreldre er bekymret for 
regninger. Dette handler om mer 
enn økonomi – det handler om like 
muligheter og om å høre til i felles-
skapet. 
 

Derfor må vi styrke ordninger som 
treffer familiene direkte. Rimeligere 
barnehage og SFO, en bedre bo-
støtte og støtte til fritidsaktiviteter er 
viktige grep. Ingen barn skal stå 
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utenfor på grunn av foreldrenes 
lommebok. 
 

Vi må også investere mer i lokal-
samfunnet. Skoler, fritidsklubber 
og idrettslag trenger forutsigbar 
støtte. Trygge møteplasser gir 
ungdom tilhørighet og håp for 
framtiden. Dette er god sosialpoli-
tikk – og god samfunnsøkonomi. 
 

I møte med uro ute i verden må vi 
holde fast ved det som har gjort 
Norge sterkt: fellesskapsløsninger, 
rettferdig fordeling og en aktiv poli-
tikk for arbeid og trygghet. Som 
medlem i Arbeiderpartiet mener 
jeg vi må gå foran og ta dette an-
svaret. 
 

Vi kan ikke stoppe konfliktene ute i 
verden. Men vi kan sørge for at 
barn, ungdom og familier i vårt 
lokalsamfunn blir sett, støttet og 
inkludert. Det er den politikken 
Norge trenger nå. 
 

***** 
 

Seniorgruppa i Nordre Follo 
Arbeiderparti. 
 

Odd Jørgen Steen, leder: 
 

Seniorgruppa avholdt sitt årsmøte 
19. jan 2026, hvor nytt styret ble 
valgt: 
• Leder Odd Jørgen Steen. 
• Kasserer Rolf Hermann Longnes. 
• Styremedlemmer: Inger -Lise 

Andresen og 
May-Greth Val-
dal. 
• Vara rep. Ar-
vid Herland. 
 

Alle møter ar-
rangeres under 
o v e r s k r i f t e n 

«MED FOKUS PÅ samfunns 
spørsmål» Vi tar sikte på å ha 6 
møter i året.  Våre stortingsrepre-
sentanter har vært hyppige innle-
dere på våre møter. Her får vi opp-
dateringer om saker fra rikspolitik-
ken. 
 

(Fortsatt fra side 7) Neste møte avholdes 11.mai. Da 
kommer diplomaten Kai Eide og 
snakker om «Forholdet USA og 
Europa». 
 

Vel Møtt i Seniorgruppa Nordre 
Follo Arbeiderparti. 
 

***** 
 

Partinytt. 
 
 

Nytt styre i Ski og Kråkstad 
Arbeiderlag. 
 

Etter årsmøtet har vi følgende 
styre: 
 

• Leder: Ove K Kjølstad. 
• Nestleder: Gunvor Eldegard. 
• Sekretær: Rune Sletner. 
• Kasserer: Jon Klunderud . 
• Medlemsansv.: Derin Mamood. 
• 1. vara: Per-Kristian Thorsrud.  
• 2. vara: Marit Stangeby Nielsen. 
• 3. vara: Nisrin Soual. 
• 4. vara: Odd Jørgen Steen. 
• 5. vara: Eirik Havenstrøm. 
 

***** 

 
Nytt styre Nordre Follo AP: 
 

Etter årsmøtet har vi følgende 
styre: 
• Leder: Henrik Drivenes. 
• Nestleder: Merete Bellingmo. 
• Sekretær: Ole Trygve Stigen. 
• Kasserer: Una Ruud Saxvik-

Lilleaasen. 
• Medl.ansv: Silje Martine Bøe 

Olssøn 
• Kvinnekontakt: Avan B. Salih 
• Kom.ansv: Håvard S. Therkel-

sen  
• 1.vara: Eirik Havenstrøm 
• 2.vara: Terje Wilmand Strand  
 

***** 
 

Planlagte aktiviteter Nordre 
Follo Arbeiderparti. 

 

Innkallinger kommer senere. 
 

• Onsdag 15.april: Åpent møte om 
konkurranseutsetting og privatise-
ring. 

• Lørdag 25.april: Medlemsmøte i Ski 
Rådhus. «Kick off» for vårkampan-
jen. Frokost og deretter stands på 
Ski og eventuelt Kolbotn.  

 

• Tirsdag 28.april: Besøk på Stortinget 
med Mani som vert. Energi og mil-
jøpolitikk/ hverdagen på Stortinget. 

 

• 1.mai: Tradisjonelle arrangementer. 
 

• Mandag 4.mai: Åpent møte på Wal-
demarhøy. «Nytt program for kom-
munepartiet». Invitasjon til viktige 
aktører. 

 

• Torsdag 28.mai: Medlemsmøte «Nytt 
program for kommunepartiet». 

 

• Onsdag 24.juni: Medlemsmøte 
«Sommermøte med grilling». 

 

• Onsdag 11.november: Medlemsmø-
te. Økonomi og handlingsplan. 

 

• Onsdag: 4.desember: Medlemsmøte 
Ski Rådhus. Deretter «Julepizza». 

 

***** 

Klesbyttedag. 
 

Torsdag 4.juni kl. 18:00  
 

Folkets hus i Ski. 
 

Kråkstad og Ski Arbeiderlag 
og Internasjonalt kvinnenett-
verk i Nordre Follo Arbeider-
parti markerer verdens mil-
jødag med å arrangere kles-
byttedag. 
 

Klær og sko kan leveres inn 
fram til kl 18:30. Etter en 
pause blir det åpnet for salg. 
 

I pausen blir det kafe og en 
politisk appell. 

 

Velkommen! 


